
 
 
 

Vacature kandidaat-gemeenteraadslid 

voor de gemeenteraadsverkiezingen 2026 in Arnhem 
 

 
Volt doet in 2026 weer mee aan de gemeenteraadsverkiezingen. Ook in Arnhem gaan we 
weer meedoen en daarom zoeken we jou om ons te vertegenwoordigen!  
 
Wij geloven dat goed bestuur op elk niveau nodig is: in Europa, in ons land en lokaal. Jouw 
dagelijks leven start namelijk bij jou thuis, in jouw omgeving. Dat is waar de eerste stappen 
gezet kunnen worden naar verandering, naar een sociale en duurzame samenleving. Wij 
willen op alle niveaus werken aan een Europese Unie die er is voor iedereen.  
Dat wij een Europese partij zijn, betekent meer dan onze vertegenwoordiging in Brussel. 
Het betekent dat wij in heel Europa vertegenwoordigd en zichtbaar willen zijn, om te 
horen wat er bij iedereen speelt. In Groningen, in Hamburg en in Rome.  
 
Volt wil de gemeentepolitiek opschudden en vernieuwen, en werken aan constructieve 
oplossingen. We laten ons daarbij inspireren door goede oplossingen uit andere Europese 
steden. Gemeentegrens-overstijgende uitdagingen zoals de energietransitie pakken we 
samen met onze buurgemeenten aan.  
 
De kernwaarden van Volt sluiten naadloos aan bij het gedachtegoed van gemeente 
Arnhem. Volt's meerwaarde ligt in onze toewijding aan transparantie, participatie en 
innovatie. We betrekken burgers bij het beleid en nemen duurzame beslissingen. In de 
Arnhemse gemeenteraad is Volt met 2 (van 39) zetels vertegenwoordigd. In het college 
van B&W zijn we met een wethouder vertegenwoordigd. 
 
Groen, sociaal en in beweging 
 
Arnhem is de groenste stad van Nederland, vol kansen en uitdagingen. Een stad die niet 
stilzit: we zijn al begonnen met het bestrijden van armoede en het versterken van 
bestaanszekerheid. We hebben grote ambities op het gebied van klimaat, mobiliteit en 
sociale rechtvaardigheid. Arnhem is een stad waar iedereen mee moet kunnen doen — 
ongeacht wie je bent of waar je vandaan komt. Niemand mag uitgesloten worden. Samen 
maken we Arnhem sterker, groener en inclusiever.  
 
Kortom: Volt gelooft dat samenwerking op elk niveau - lokaal, nationaal en Europees - het 
antwoord is op het oplossen van de vraagstukken van nu.  
 
Wil jij bijdragen aan de toekomst van jouw gemeente, onderschrijf je de Volt-waarden én 
woon je in de gemeente Arnhem? Solliciteer dan nu voor de functie van gemeenteraadslid!  
 

Wat ga je doen 
Als gemeenteraadslid en neem je deel aan de vergaderingen van de gemeenteraad en van 
commissies vanuit het Volt-gedachtegoed.  
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De drie wettelijke taken van een gemeenteraadslid zijn:  
● de belangen van de inwoners van de gemeente Arnhem vertegenwoordigen;  
● voorstellen aandragen of hierop amenderen en het politieke 

programma en de uitvoering daarvan toetsen aan de Volt-kaders en 
het Volt-beleid;  

● controleren van het college van burgemeester en wethouders.  
 
Meer informatie over de functie van gemeenteraadslid is hier te vinden.  

De belangrijkste activiteiten van een gemeenteraadslid 
De belangrijkste taken zijn: 

● het vertegenwoordigen van de lokale fractie; 
● het voorbereiden en bijwonen van de raadsvergaderingen en commissies; 
● het opzetten en onderhouden van netwerken die een bijdrage kunnen leveren aan 

de verbetering van het politieke programma of de uitvoering daarvan zowel binnen 
en buiten Volt; 

● het regelmatig communiceren met de lokale pers en het uitdragen van de waarden 
van Volt 

 

De capaciteiten van een gemeenteraadslid 

● Je bent politiek sensitief en je voelt je betrokken bij thema’s die spelen binnen 
jouw gemeente. 

● Je beschikt over goede communicatieve vaardigheden, zowel naar buiten (pers, 
andere partijen) als naar Volt (je fractie, de rest van de partij). 

● Je bent een goede debater en bent in staat de dialoog aan te gaan; je bent niet 
bang om door te vragen en houdt van een inhoudelijke discussie. 

● Je beschikt over analytische vaardigheden (zoals het verwerken van grote 
hoeveelheden informatie, het scheiden van hoofd- en bijzaken, het leggen van 
verbanden). 

● Je bent een echte netwerker en beschikt zelf ook over een goed (sociaal) netwerk 
in jouw gemeente. 

● Je draagt actief bij aan het bevorderen van een inclusieve en diverse samenleving. 
● Je bent integer en hebt een goed ontwikkeld gevoel voor integriteit bij anderen. 
● Je hebt een goede beheersing van het Nederlands en het Engels. 

 
 Daarnaast voldoe je aan de volgende harde eisen: 

✔ Je voldoet aan de wettelijk gestelde eisen in artikel 10 van de Gemeentewet en 

bekleedt geen functie onverenigbaar met lidmaatschap van de raad zoals 
beschreven in artikel 13 van de Gemeentewet, of bent bereid deze functie op te 
geven bij toetreding tot de raad. 

✔ Je vervult geen andere functie binnen Volt die onverenigbaar is met het 

gemeenteraadslidmaatschap zoals gesteld in artikel 6 in de statuten en artikel 6 in 
het HR. 
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https://www.politiekeambtsdragers.nl/bestuurslagen/gemeente/raadslid
https://wetten.overheid.nl/jci1.3:c:BWBR0005416&titeldeel=II&hoofdstuk=II&artikel=10&z=2025-02-12&g=2025-02-12
https://wetten.overheid.nl/jci1.3:c:BWBR0005416&titeldeel=II&hoofdstuk=II&artikel=13&z=2025-02-12&g=2025-02-12
https://voltnederland.org/storage/doc/statuten-volt-nederland-13-mei-2023-gepasseerd.pdf
https://voltnederland.org/storage/doc/huishoudelijk-reglement-volt-nederland-9-november-2024.pdf
https://voltnederland.org/storage/doc/huishoudelijk-reglement-volt-nederland-9-november-2024.pdf


 
 
 

✔ Je bent tenminste 3 maanden lid van Volt op het moment van publicatie van de 

vacature op 1 augustus 2025. 

✔ Je bent geen lid van een andere politieke (jongeren)organisatie of partij. 

✔ Je onderschrijft de Volt-waarden, beleidspunten en doelstellingen. 

✔ Er bestaat geen enkele twijfel over jouw integriteit. 

 
Volt is een inclusieve organisatie die ruimte biedt aan iedereen en de kracht van diversiteit 
inzet om betere resultaten te behalen voor onze samenleving. Ongeacht je gender, 
leeftijd, culturele achtergrond, van wie je houdt, of wat je gelooft: we nodigen je van harte 
uit te reageren. 
 
Wij zijn geïnteresseerd in jou en zien we je CV en motivatie graag tegemoet! Ook als je 
twijfelt of je aan alle eisen voldoet! 
 
Inwoners van Nederland die niet de Nederlandse nationaliteit hebben, mogen in bepaalde 
gevallen deelnemen aan de gemeenteraadsverkiezingen. Zie hier voor aanvullende 
informatie. 

Heb je interesse? 
Herken jij jezelf hierin en ben je enthousiast geworden? Stuur dan voor 29 september 2025 
je sollicitatie met: 

● Een motivatiebrief van 1 A4,  
● een cv,  
● de ingevulde integriteitsvragenlijst,  
● de contactgegevens van twee referenten binnen Volt en van twee referenten 

buiten Volt, 
● en eventueel nog een introductiefilmpje van 1 minuut naar 

kancie.gelderland@voltnederland.org. 
 
Heb je een vraag? Neem dan contact op met Gerrie Klok (provinciale kandidatencommissie 
Gelderland) door te mailen naar gerrie.klok@volteuropa.org. Het volledige selectieproces 
vind je hier. 
 
Meer informatie over de verwachte tijdsinvestering vind je hier. 
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https://www.kiesraad.nl/verkiezingen/gemeenteraden/stemmen/niet-nederlandse-inwoners
https://docs.google.com/document/d/1EvY9o7hxfxJZ5XKw3Am4uuOwFlEnhf3lseW2ziATi2c/edit
https://docs.google.com/document/d/1f-RJ5o-PzKIxd_0KGNUefjJXInE9xyJT/edit?usp=drive_link&ouid=103592357997362413179&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1r2NPY8-ViSQe8MQYDwmKpV9CFcsdfV6fDjs-UJ99m08/edit#heading=h.8kdfoogxok1d
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